



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 19 июля 2012 года, N 141 (5531)

Чемберз

Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!

На заседании Кабинета Министров подведены итоги социально-экономического развития республики за первое полугодие текущего года и выработаны меры по безусловному обеспечению реализации важнейших приоритетов экономической программы на нынешний год, определенных главой государства на заседании правительства 19 января 2012 года.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Знакомая с макроэкономическими показателями и основными итогами развития страны за первое полугодие, безусловно, многие из нас вольно или невольно сравнивают их с тем, что происходит в мировой экономике, в которой заметно усиление кризисных явлений.

В то время, как во многих странах наблюдается замедление роста экономики, в Узбекистане в первом полугодии текущего года прирост ВВП составил 8,1 процента. Это подтверждает оценки многих международных экспертов, которые отмечали и отмечают, что своевременно разработанные и последовательно реализуемые руководством нашей республики антикризисные меры доказали свою эффективность и обеспечивают высокие темпы развития экономики.

Данные меры способствовали, в частности, тому, что в Узбекистане за указанный период на 7 процентов выросли объемы производства промышленной продукции. А это — результат всесторонней поддержки предприятий реального сектора экономики, реализации многочис-



Темп развития — устойчивый и поступательный

8,1

процента

составил прирост ВВП в первом полугодии.

ленных проектов по модернизации, техническому и технологическому перевооружению производства, активной инвести-

ционной политики, благодаря которой за первые шесть месяцев нынешнего года введено в эксплуатацию более 530 новых производственных объектов.

Среди них, например, совместное узбекско-китайское предприятие «Elektr Quvvat Qurilmalari», где создано 25 новых рабочих мест. Здесь освоено и начато производство современных трансформаторов тока напряжением 0,4 кВ с классом точности на уровне мировых стандартов. Уже на первом этапе выпуска продукции производственные мощности составляют 100 тысяч трансформаторов в год. А в дальнейшей перспективе — совместное производство силовых трансформаторов мощностью 10 кВ и выше, последующее увеличение уровня локализации импортозамещающей продукции,

создание нескольких десятков новых рабочих мест. Надо отметить, что среди учредителей нового совместного предприятия, помимо китайской корпорации «Holley Metering Limited» и СРП ОАО «Энерготашмир», и СП «Elektron Xisoblagich», которое уже немало лет действует в Узбекистане, выпускает счетчики электроэнергии. А это — свидетельство того благоприятного инвестиционного климата,

который создан в республике и привлекает зарубежных инвесторов. Причем в структуре освоенных иностранных вложений доля прямых инвестиций составила более 80 процентов.

Постоянно улучшается и деловой климат в целом. Особенно это ощущают на себе предприниматели малого бизнеса и частного предпринимательства. Поддержка со стороны государства ощущается во многом, в частности, в предоставлении различных льгот и преференций, упрощении различных процедур при организации своего бизнеса, сокращении проверок, защите законных прав и интересов.

Еще одним подтверждением всесторонней поддержки предпринимателей является Указ Президента «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности» от 16 июля т. г.

(Окончание на 2-й стр.)



Гордость

19 июля 1996 года с конвейера Асакинского автозавода сошел первый узбекский легковой автомобиль

Узбекистан — одна из немногих стран мира, сохраняющая стабильные темпы экономического роста в условиях глобального финансово-экономического кризиса. Это не что иное, как еще одно яркое проявление правильности и эффективности «узбекской модели» развития, разработанной главой нашего государства Исламом Каримовым в первые годы независимости.

КУРСОМ РЕФОРМ

Всего через пять лет после достижения независимости Узбекистан вошел в клуб мировых автопроизводителей. 19 июля 1996 года автозавод в Асаке выпустил первый узбекский легковой автомобиль. В 1998 году наша страна стала членом Международной организации производителей автомобилей — OICA. По данным этой авторитетной организации, в 2011 году в мире было произведено более 80 милли-

онов легковых и грузовых автомобилей. И мы испытываем огромную гордость от того, что среди них есть и автомобили Узбекистана.

Да, благодаря независимости мы живем по-современному. Человек быстро привыкает к хорошему, и потому мы не всегда придаем значение лучшим возможностям и достижениям, представленным независимостью. Суть и значение независимости проявятся еще

ярче, если обратить внимание на то, что отрасль автомобилестроения под руководством Президента была создана самоотверженным трудом нашего созидательного народа и развивается в соответствии с требованиями времени.

Многие хорошо помнят то время, когда машины в Узбекистан завозились в очередь, но так и не могли приобрести автомобиль. Теперь узбекские автомобили, быстро завоевавшие популярность благодаря современному дизайну, комфорту и безопасности, свободно приобретаются и нашими соотечественниками, и тысячами иностранных граждан. Сейчас в автосалонах можно выбрать отечественную машину любой марки и цвета.

(Окончание на 2-й стр.)

АБИТУРИЕНТ-2012

Лето — горячая пора для абитуриентов. Завтра по всей республике завершится прием документов в высшие учебные заведения страны. У приемных комиссий, как говорится, яблоку негде упасть. Сегодня молодые люди принимают важное решение — с какой профессией связать свою дальнейшую жизнь.

Будущая опора страны

В соответствии с постановлением главы государства «О приеме в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2012/2013 учебном году» в целях обеспечения качественной подготовки высококвалифицированных кадров по специальностям, востребованным в отраслях экономики и регионах республики, Министерством экономики совместно с Министерством труда и социальной защиты населения, Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан,

а также с участием органов государственного и хозяйственного управления и других организаций изучена обеспеченность и потребность в будущем отраслей и сфер реальной экономики бакалаврами и магистрами, разработаны предложения по квотам приема на нынешний год с учетом перспектив социально-экономического развития и структурных преобразований экономики. Установлены общие квоты приема на 2012/2013 учебный год.

(Окончание на 3-й стр.)

МЕРОПРИЯТИЯ

Вчера в Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли состоялся брифинг, посвященный итогам VII Международной специализированной выставки-продажи мини-технологий и компактного оборудования для агропромышленного комплекса республики «Uzbekistan Agrominitech EXPO-2012», прошедшей 28–30 мая нынешнего года.

Агропромышленный форум подвел итоги

В ходе мероприятия отмечалось, что за годы проведения этого масштабного форума его результаты дали существенный эффект для развития агропромышленного комплекса страны. Традиционная выставка-продажа прочно закрепила за собой статус центрального события для множества фермеров, производителей пищевой продукции, специалистов аграрного сектора, предпринимателей. Ведь здесь открываются возможности для установления контактов с ведущими мировыми производителями и поставщиками самой современной техники, оборудования и технологий.

(Окончание на 2-й стр.)

От нашего парламентского корреспондента

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось расширенное заседание Комитета по бюджету и экономическим реформам. Руководители ряда министерств информировали депутатов о ходе реализации задач по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства.

Гарантии стабильного роста

Внимание участников мероприятия была представлена обширная информация от министерств экономики, финансов, а также внешних экономических связей, инвестиций и торговли. Выступления их представителей поддержали данные по таким вопросам, как предоставление субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства дополнительных льгот и преференций для осуществления деятельности, упрощение взаимоотношений предпринимателей с налоговыми и другими контролирующими органами, устранение излишних процедур по оформлению внешнеторговых операций для малых предприятий.

(Окончание на 2-й стр.)

О льготах и качестве медицинских услуг

Вчера в Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция «Качественные медицинские услуги: кто имеет льготы и какие? Правила оказания бесплатных и платных услуг в медицинских учреждениях системы Министерства здравоохранения».

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Выступившие на мероприятии отметили, что в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан и Законом «Об охране здоровья граждан» лечебно-профилактические учреждения страны предоставляют гарантированную квалифицированную медицинскую помощь. В то же время государство взяло под особую опеку нуждающихся в социальной защите граждан.

Согласно Указу Президента «О Госу-

(Окончание на 2-й стр.)

19 июля 2012 года

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Землетрясение на Суматре

Землетрясение магнитудой 5,4 по используемой в Индонезии шкале Рихтера произошло у юго-западного побережья индонезийского острова Суматра. Угрозы цунами нет.

Эпицентр подземного толчка находился в 82 километрах к юго-востоку от города Бенкулу (столицы одноименной провинции), а очаг залегал на глубине всего 17 километров под поверхностью Индийского океана. О жертвах или разрушениях не сообщается.

Получены уникальные снимки. Объединение трех радиотелескопов — чилийского, гавайского и американского — позволило астрофизикам рассмотреть активное ядро далекой галактики квазар 3С 279.

«Shell» грозит штраф. Нигерийское национальное агентство по обнаружению и ликвидации разливов нефти призвало парламент оштрафовать нефтегазовую компанию на пять миллиардов долларов.

Штраф хотят наложить за произошедшую в прошлом году утечку нефти на месторождении Bonga, ставшую крупнейшим разливом «черного золота» у берегов Нигерии за последнее десятилетие.

Компенсация за плохую погоду

Один из британских отелей начал выплачивать добровольную компенсацию своим постояльцам за каждый дождливый день.

На этот отчаянный шаг руководство отеля пошло потому, что из-за плохой погоды этим летом упал спрос на отели на 20 процентов. Отель объявил, что будет приплачивать постояльцам по 10 фунтов стерлингов за каждый дождливый день.

Сон парализует человека

Некоторые скелетные мышцы парализуются во время фазы быстрого сна, чтобы обезопасить человека от возможных травм.

Дали имена автомобильных брендов

В Таиланде появились на свет шестеро детей, чьи родители назвали именами любимых автомобильных брендов — «Форчун», «Ауди», «Порше», «Мини», «Фольксваген» и «Фиат».

Это первый случай рождения шестерых близнецов — трех мальчиков и трех девочек — в современном Таиланде. По традиции, помимо имен, записанных в свидетельствах о рождении, детям дали и уменьшительные-ласкательные прозвища, которые часто в Таиланде заменяют имя в неформальной обстановке.

Advertisement for Hyundai Sonata car, including logo, car image, and contact info for DONGNAM UZ MOTORS.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В последние дни работа приемных комиссий особенно напряженная. Абитуриенты изучают обстановку, интересуются, какое количество претендентов на место, взвешивают все шансы на поступление, прежде чем принять решение.

Будущая опора страны

ет с восьми утра до восьми вечера, без выходных и перерывов на обед. Возле стендов с полной информацией о факультетах, перечнем необходимых для сдачи документов абитуриенты и их взволнованные родители.

Реклама и объявления

формационная безопасность, математическое и программное обеспечение информационных систем, в магистратуре открыты новые специализации по криптографии и криптоанализу, информационной безопасности, информационной и психологической безопасности социальной системы и процессов.

тарь приемной комиссии университета Анваржон Шарипов. — Он имеет славную историю и сильнейший научный потенциал сегодня. Судите сами, только на механико-математическом факультете преподают пять академиков.



вую волну абитуриентов мы приняли две недели назад после получения ими дипломов лицеев и колледжей. Принимаем до 1 200 документов ежедневно. Поток абитуриентов не кончается.

Работают четыре консультанта для основной части абитуриентов и два — для отслуживших срочную военную службу льготников.

в Национальный университет по направлению геологии, — говорит Эльдар Ташмуродов, абитуриент из Самаркандской области.

в первом. Если мне не удастся пройти конкурс в Национальном университете, пойду в Ташкентский институт ирригации и мелиорации.

Advertisement for 'Заказчик — Республиканский центр судебной экспертизы им. Х. Сулаймановой' regarding court expert services.

Advertisement for 'СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ХОЗРАСЧЕТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ' (Specialized Accounting Administration) for tender results.

Advertisement for 'ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР' (Official Distributor) for boilers and sanitary equipment.

Advertisement for 'ЗАВОД ТТМЗ ИЗГОТАВЛИВАЕТ И РЕАЛИЗУЕТ: АВТОКРАНЫ' (Factory TTMEZ manufactures and realizes: cranes).

Advertisement for 'КРАН БАШЕННЫЙ КБ-403А' (Tower crane KB-403A) with technical specifications.

Advertisement for 'КРАНОМАНИПУЛЯТОРЫ И АВТОВЫШКИ' (Cranes and lift trucks) listing models like KRANTAS-335 and KRANTAS-736.

Advertisement for 'АВТОЦИСТЕРНЫ И АВТОТОПЛИВОЗАПРАВЩИКИ' (Auto tankers and fuel dispensers) with capacity and volume information.

Contact information: Тел.: 269-15-33, 262-63-45, 187-52-05. Факс: 262-23-61, 269-39-66. E-mail: toemz1@sarkor.uz www.ttmez-kran.uz

